

## 李正印同省委脱贫攻坚第一督导组郭新民等座谈

王立伟 赵春雷 张广勇出席



图为省政协副主席、市委书记李正印，市长王立伟与省委脱贫攻坚第一督导组郭新民等座谈。

记者 薛志雄 摄

本报记者 (记者 李雅萍) 8月3日下午，省政协副主席、市委书记李正印同省委脱贫攻坚第一督导组组长郭新民等同志，就吕梁脱贫攻坚工作进行座谈交流。

市长王立伟，第一督导组副组长赵春雷，市委副书记张广勇等市领导，以及省委第一督导组成员出席会议。

第一督导组驻吕梁一年多来，倾尽全力，紧盯问题，督导工作持续发力。先后深入13县166个乡镇(次)272村(次)，开展座谈交流281次，召开情况汇报会25次，访谈1273名干部、3002名群众，走访贫困户(含非贫困户)1102户，调研企业、合作社和扶贫工作项目198个，总结经验及亮点169个，发

现问题682个，提出工作建议688条。

座谈会上，郭新民代表第一督导组对吕梁市委、市政府在一年多的工作中给予的关心、支持、配合表示感谢，对吕梁在打赢打好脱贫攻坚战役中，尽锐出战，精准用力，吕梁态势全面深化给予充分肯定。他说，去年在全省考核中，吕梁脱贫攻坚由第二方阵进入第一方阵，取得了优异的成绩。今年，市委、市政府主要领导以上率下，全市上下尽锐出战，精准施策，各项工作全面向好，形成了责任明确，齐抓共管，协调作战，“硬骨头”打“攻坚战”的吕梁态势。他表示，第一督导组将牢记吕梁精神，广泛宣传、推广吕梁脱贫攻坚方面的

好经验、好做法。

就做好下一步工作，郭新民提出四点建议：一要进一步聚焦深度贫困，强化精准施策。二要紧紧围绕重点难点，下足绣花功夫。三要进一步加强“三基建设”，突出党建引领。四要进一步提升贫困群众内生动力，坚持智志双扶。他说，有全市上下的共同努力，吕梁一定会当好全省脱贫攻坚的排头兵、先锋队和主力军。

李正印代表市委、市政府对第一督导组严督实导、倾诚尽力，助推吕梁脱贫攻坚工作取得良好成效表示感谢。他说，从一年多的督导实践和取得的成效来看，省委派督导组的决策是正确的、必要的。一年多

来，在郭新民组长和赵春雷副组长的带领下，督导组的同志克服了许多困难，走遍了吕梁的山山水水，角角落落，做了大量工作，有效助推了吕梁脱贫攻坚工作以及经济社会发展等方面工作。第一督导组政治站位高、工作经验丰富、工作作风扎实、工作成效突出，是吕梁干部群众学习的榜样。吕梁脱贫攻坚取得的扎实成效，是第一督导组和全市干部群众共同努力的结果。

李正印指出，郭新民组长对下一步吕梁脱贫攻坚工作提出的建议很有针对性和指导性。吕梁将进一步聚焦深度贫困，紧盯生态扶贫、培训就业扶贫、光伏扶贫、易地扶贫搬迁、产业扶贫、金融扶贫、兜底扶贫等重点难点工作，挂图作战，倒排工期。进一步总结推广中阳县在脱贫攻坚中的好经验、好做法，深入实施“3545”工程，确保今年五个县脱贫摘帽、12.6万人口减贫目标任务顺利完成。

李正印表示，全市上下将认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，按照中央、省委部署，进一步提高政治站位，进一步坚持目标导向和问题导向，进一步运用好督导检查成果，进一步狠抓干部作风建设，坚决打赢打好脱贫攻坚战，向省委、省政府和全市人民交上一份合格答卷。

王立伟说，省委脱贫攻坚第一督导组把吕梁当故乡，和吕梁各级干部群众一起奋战在脱贫攻坚主战场上，为吕梁脱贫攻坚工作付出了心血、倾注了感情，他们的政治站位、政治担当是吕梁干部学习的榜样；他们对工作认真负责的态度和精神为吕梁干部作出表率。他希望，第一督导组继续支持吕梁，助推吕梁打赢打好脱贫攻坚战。

的关注和青睐。《乡情》的开机正是响应国家“乡村振兴战略”，推动旅游产业发展，助力我市脱贫攻坚再战再胜的又一次具体践行。据悉，《乡情》主要在离石归化村、彩家庄村和碛口古镇取景拍摄。

影片以“党的十九大召开”为时间背景，讲述男、女主角大学毕业后相继回乡兴创旅游业、恩报桑梓、反哺故里的故事。剧中，刚刚大学毕业的志强毅然放弃了在大型旅游集团就职的留城机会，和即将远赴凤凰工作的女友心怡挥别后踏上了回乡发展乡村旅游的列车。在向家人说出打算后却遭到了一致反对，就连镇长也连连摇头，不予支持。但志强执意坚持了下来。他携手旅游合作社，依托家乡——李家山的天然资源，大力宣传、勤想苦干，带领50多户村民把乡村旅游做得蒸蒸日上、风生水起。不久，市里给镇上派来一名村官。见面对，志强傻眼了！站在他对面的，正是与他分隔数月的女友心怡呀！相视一笑后更多是联结在彼此心里的无声契约——继续兴创家乡旅游业才是他们将共同奔赴的理想彼岸。谈起对未来的憧憬，志强涌现出要打造一个影视基地的想法，在两人的努力经营下，渐渐的一个集旅游、住宿、美食、团建于一体的山庄建成了，村民即将走出贫困。

本报讯 (记者 付永文) 8月4日，市长王立伟带领市住建、环保、城管以及离石区等相关方面负责人，专题督导调研市区集中供热、水污染防治工作。他强调，要深入贯彻落实习近平生态文明战略思想，坚决扛起生态环境保护的政治责任，扎实开展市区大气污染防治、控污治水攻坚行动，工程化推进集中供热、雨污分流等重点项目建设，精细化实施散煤禁烧、煤改气改电等工作，明确任务压实责任，远近结合标本兼治，集中力量解决群众身边的突出生态环境问题，给广大市民创造更好的工作生活环境。

市区集中供热全覆盖是关系群众温暖过冬、空气质量改善的重大民生工程，有关部门正在利用当前施工季节，加快推进隔压站、换热站等工程建设。王立伟深入正在紧张施工的东城区隔压站、中继泵站现场，实地察看附属配套工程建设，并随机走进居民家中了解管网入户情况。他强调，各级各部门要未雨绸缪、及早行动，坚定不移实施市区集中供热全覆盖，扎实做好配套项目建设，统筹推进热源点切换，加快推进田家会、信义、枣林等新入网区域入户管网铺设等工作，继续扩大覆盖范围，稳定提升供热质量，为今冬如期供暖、空气质量改善打下坚实基础。

王立伟非常关心煤改气改电情况。当了解到离石区今年铺开13个城边村、6000余户居民煤改气工程时，要求持续加大工作力度，将边山边坡住户全部纳入改电改气范围，加快工程组织实施，加强与有关部门沟通协调，做好气源、电网保障。在此基础上，要结合实际综合施策，严格落实禁煤区规定，认真做好散煤管控替换、燃煤锅炉取缔、大型车辆限行、建筑工地管控、禁放烟花爆竹等工作；要添置必要的环卫设施设备，加大城区街道清洗清扫频次，严禁露天烧烤、焚烧垃圾；要全面摸清市区周边工业污染源，加快关停取缔散乱污染企业；要利用无人机等先进装备，加强市区巡逻巡查，及时发现处置污染问题，推动市区空气质量持续改善。

市区雨污分流是改善水环境的关键。目前，主城区总计72公里雨污分流管网任务已完成30公里，今年拟实施的15公里工程已完招标，剩余工程计划两年内全部完成；北城新区吕梁大道两侧管网全线贯通，恒大华府、新区安置区等人口密集区全部实现雨污分流，吕梁学院等部分单位管网工程也于近期完工。王立伟深入北川河李家沟大桥、吕梁学院等地，实地了解管网建设情况，要求有关部门对吕梁新区雨污分流进行整体规划设计，督促相关单位尽快完成区域内污水管网建设，及早启动新安大道城市道路改造、地下管网铺设，分段推进北城片区雨污分流工程。要围绕控污、净水、绿化三大任务，统筹推进黑臭水体治理、雨污分流、污水处理、湿地公园、湖面工程、两山绿化等项目建设，并逐步向周边柳林李家湾、中阳金罗镇等区域延伸，从根本上解决市区及周边地区水污染问题。

王立伟指出，打好市区污染防治攻坚战，就是要集中力量攻克群众身边的突出生态环境问题。要扎实开展市区大气污染防治、控污治水攻坚行动，坚持市县一体、上下联动，坚持人防、技防、联防相结合，层层传导压力，压实工作责任；要坚持工程化推进重点项目建设，明确目标任务、责任单位、投资主体、完成时限，充分运用财政、国债等多渠道筹资，加大投入力度；要精细化实施城市管理，以污染防治倒逼经济转型、倒逼城市建设、倒逼管理升级，久久为功、持续发力，实现市区环境质量持续改善，为广大市民创造更好的工作、学习、生活环境。

## 全市法院6个月依法审理涉黑恶犯罪案件11案74人

本报讯 (记者 刘小宇 通讯员 李智玲) 扫黑除恶专项斗争开展以来，全市法院认真落实中央、省委和市委各项决策部署，迅速展开行动，强化责任担当，坚持依法严惩方针，立足审判职能对黑恶势力犯罪出重拳、下重手、“零容忍”，狠抓案件办理，坚决遏制黑恶势力犯罪高发势头，扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效。

全市法院一是始终聚焦群众反映最强烈的“村霸”恶势力、涉枪涉爆、黄赌毒、非法拘禁、敲诈勒索等19类犯罪，确保打准、打狠、打出声威和实效；二是对对黑恶势力犯罪的组织者、领导者、骨干成员及其他罪行严重的黑恶势力犯罪分子，该判重刑的依法判处重刑，坚决打掉其嚣张气焰；三是依法运用追缴、没收、判处财产刑、资格刑等多种手段，铲除经济基础，降低再犯可能；四是运用禁止令等法律手段，防止其坐大成势。

深入开展扫黑除恶专项斗争 扎实推进平安和谐吕梁建设

## 九零后退役军人在二百亩地里做“文章”

——记柳林县桃花村养殖专业合作社法人代表白小飞

□ 本报记者 李雅萍

作为九零后的山里娃，白小飞“无老可啃”，他也不会选择“啃老”。他说：“我曾经是一名军人，部队这个大熔炉锤炼了我，我知道，没有奋斗，就不会有幸福。”

白小飞生于柳林县高家沟乡白家山村的一个农民家庭。2015年12月，结束了五年军旅生涯，刚满23岁的白小飞脱下戎装，回到家乡。

亲戚朋友说，毕竟当过几年兵，到城里找个工作还是有优势的。面对这样的善意，白小飞笑道：“作为一名退役军人，过去在部队，有自己的使命，现在到社会，也得有自己的价值追求。与其托人找关系，谋求一份平平常常的工作，还不如自己找个小项目，从零做起，搏一把，打拼属于自己的事业。只要自己有志气、能吃苦、肯坚持，就一定能够为社会做出有意义的事情，也一定能够活出退役军人的样子来。”

白小飞的家乡是一个红枣之乡，也

是一个生态之乡。乡党委一直倡导打造无污染、无公害、纯生态绿色农产品基地。“我们村地处交通要道，水好草美，发展传统养殖业得天独厚。”白小飞经过深思熟虑，与村委协商，承包了村里一条200亩的荒沟，拿出自己的退伍费，找朋友借一点、向银行贷一点、请父母亲人帮一点，筹得了50多万元的创业资金。

整场地、盖圈舍，选品种、请专家，经过三个月的努力，一个小型特色猪鸡养殖场初步成型，起名为“柳林县桃花村养殖专业合作社”。鸡是颇具传统特色的边鸡，猪就是本地土猪，鸡猪坚持纯粮食喂养和散养相结合，做到无污染、无添加，完全靠绿色养殖打开市场。

白小飞不怕付出辛苦，整天待在沟里搞养殖。可成功的路总是曲折的：鸡猪出栏了，销售却成了问题。贴小广告、发传单、上门推销，出门一次，猪肉卖不了多少，还多次被小区保安赶出来。面对挫折，白小飞意识到，必须转变销售思路，他

9月27日，白小飞的母亲因天黑疏忽，意外坠入深沟，不幸去世。“母亲才52岁，一直是家中的主心骨，也是企业的主帮手，家里一切全凭她打理，母亲去世，让我觉得天塌一般。”失去亲娘，失去支撑，白小飞一度陷入绝望中。毕竟曾经是军人，几个月后，白小飞又以“顶梁柱”的姿态出现在合作社，再次开始干事创业。

“我的企业虽然不大，又刚刚起步，但已经动员吸纳了5户贫困户加入，每年每人可增加收入2万多元。去年，我的合作社收入由上年度的2万多元增加到了近20万元。”白小飞说。

桃花村合作社下一步的发展目标是：以特色养殖业为龙头，用无害化粮食作为鸡猪羊主饲料，以鸡、猪粪便做农家肥，种植绿色蔬菜和杂粮，形成纯生态产业链。“通过3至5年的努力，将合作社扩展到边鸡1500只，土猪500头的规模，带动更多的贫困户增收。”只有25岁，在200亩地里“做文章”的白小飞，将来一定会做出更大“文章”。

幸福是奋斗出来的  
退役不褪色 再创新佳绩

